

В 2013 году для льготного кредитования бизнес-проектов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства выделено средств на 32,8 процента больше, чем в 2012 году. 651 миллиард сумов из общего объема был выделен на поддержку женщин-предпринимателей, что является практическим подтверждением уделяемого им внимания.

Будут счастливыми дети

Год здорового ребенка



Развитие семейной медицины, ставшее одним из ключевых направлений реформирования системы здравоохранения в нашей стране, позволило поднять на качественно новый уровень деятельность всех учреждений сферы

Все условия для эффективной организации лечебно-профилактической работы с населением имеются в семейной поликлинике №18 Алмазарского района города Ташкента. В 2012 году учреждение получило новое здание в рамках реализации Инвестиционной программы Республики Узбекистан, за что коллектив, а это 130 человек, безмерно благодарен государству. Как рассказала руководитель учреждения врач высшей категории Мунира Хикматуллаева, с огромной радостью восприняли новоселье и жители всех семи махаллей, что обслуживает поликлиника. Под крылом постоянной заботы - 32 тысячи человек, из которых 10,2 тысячи - дети и подростки до 18 лет. К ним у медиков в Год здорового ребенка внимание особое.

В течение 2014-го здесь наметено провести углубленные осмотры подопечных, чтобы

вовремя выявить возможные проблемы и предупредить их развитие. Охватят всех - от новорожденных до 100-летних акакалов, которых здесь немало, что само по себе добрый знак и отличный показатель работы поликлиники. По словам Муниры Ташходжаевны, 36 лет назад пришла она сюда трудиться вместе с однокурсницами, и сегодня они по-прежнему тут всем курсом. Потому знают в лицо каждого, а бывшие маленькие пациенты уже сами приводят детей и внуков к знающим свое дело врачам, по праву носящим звание семейных. Впрочем, есть тут и специалисты по всем основным узким специальностям, что очень удобно населению округа.

Дмитрий Колесов.
На снимке: прием ведут главврач Мунира Хикматуллаева и ее заместитель, отличник здравоохранения Гузаль Тухтаева. Фото Рашида Галиева.

Приоритет государственной политики

Взаимовыгодное партнерство фермера

Современный облик автомобильных дорог

Рекомендуют ученые

"Ледниковая" база данных

→ СТР. 2

Общий знаменатель - любовь к искусству



Ответственная задача руководить первичкой

Высшая школа сегодня

→ СТР. 3

Творческий поиск мастера

Семейный нотный стан

Спортивное обозрение

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Вместе с партнерами

По программе углубления локализации производства готовой продукции на территории Андижанской области реализовано свыше ста перспективных проектов.

Сертификат соответствия международным стандартам качества получило иностранное предприятие "SDK GROUP AND", расположенное в Шахрихане. Оно создано при участии панамской компании "VALENCIA AND CO" и способно ежегодно выпускать около 3,5 миллиона автофилтров. Партнеры для развития производства вложили 61 миллион долларов. Здесь создано 185 рабочих мест, что немало важно для сельского густонаселенного района. Основной контингент специалистов - выпускники промышленных колледжей.

Нынче в трех промышленных центрах области действуют 26 предприятий, которые заняты производством комплектующих и других востребо-

ванных материалов на основе промышленной кооперации. Они систематически поддерживают не только предприятия и спутниковые заводы автоиндустрии. Прежде заводские комплекты изготавливают для предприятий ГЭК "Узбекэнерго", НХК "Узбекнефтегаз" стабильно работающие ООО "Андижанмаш", "Саховат", "Фусункор".

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Андижанская область.

Важная статья дохода

В фермерском хозяйстве "Мирзо Уринов омади" Гиждаванского района, специализируемся на выращивании хлопка и пшеницы, в начале нового года заработала птицеферма на 64 тысячи кур-несушек.

Для осуществления нового проекта здесь воспользовались банковским кредитом, за счет которого закупили современное украинское оборудова-

ние. Пока здесь содержится 32 тысячи цыплят. В скором времени будет задействован второй блок, и уже к концу года предприятие начнет поставлять потребителям первую продукцию.

Б. Рахимов.
Бухарская область.

Торговая марка фермера

Двенадцать видов молочной продукции в красочно оформленных упаковках под торговой маркой "Камрах" выпускают в животноводческом комплексе ташлаковского фермера Рахматулло Камолова.

Продукция отменного качества пользуется спросом и успешно реализуется в супермаркетах и на рынках Ферганы, Маргилана, Кувасая, Кушты и Киргули. Ежедневно полсотни предприятий общественного питания, рестораны, столовые, супермаркеты и детские дошкольные учреждения получают отсюда до трех тонн йогурта, каймака, молока, сметаны и творога.

Перерабатывающую линию бесперебойно обеспечивает молоком элитное стадо из 300 голов крупного рогатого скота, содержание которых организовано индустриальным методом. Учитывая возрастающий спрос на молочные продукты, "Камрах" планирует

установить вторую перерабатывающую линию.

Масрур Нурмухамедов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Окружены вниманием и заботой

В Самарканде состоялось расширенное собрание кенгаша областного отделения фонда "Нуроний", посвященное итогам 2013 года.

По словам председателя кенгаша Хасана Нормуродова, в настоящее время в области проживают более 205 тысяч пожилых людей. Из них 427 - участники и инвалиды Второй мировой войны, 142 человека достигли столетнего рубежа. Все они окружены вниманием и заботой. В прошлом году дома 50 одиноких пенсионеров были капитально отремонтированы, 7285 человек восстановили свое здоровье в санаториях и домах отдыха по льготным путевкам фонда.

Регулярно проходили встречи ветеранов войны и труда с молодежью в учебных заведениях, на предприятиях, фермерских хозяйствах области.

Ёрмамат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Одним абзацем

В Ташкенте прошла презентация отечественных товаров народного потребления. Экспозиция включила в себя самую разнообразную продукцию с маркой "Сделано в Узбекистане". Товары бытовой химии и пищевой промышленности, строительные материалы, изделия из стекла и пластика и другие отличаются высоким качеством и современным дизайном.

Предприятие "Jizzax kentes" способно производить 7,5 тысячи тонн пряжи в год. На организацию этого предприятия, действующего в форме общества с ограниченной ответственностью, затрачены средства в размере 26 миллиардов 620 миллионов сумов.

Самаркандское высшее военное автомобильное командно-инженерное училище стало местом проводов домой солдат, отслуживших срочную военную службу. Группе солдат, достигших во время службы высоких результатов по военной дисциплине, боевой и духовно-просветительской подготовке и набравших высокие баллы в ходе тестовых испытаний, вручены рекомендации командования воинской части.

Занятость

В актив производства и семьи

Развитие современного рынка труда последних нескольких лет связано с нестандартной формой занятости населения - надомничеством. Преимущества использования надомного труда очевидны.

Во-первых, таким образом обеспечивается занятость нетрудоспособных в обычных условиях и уязвимых слоев населения - инвалидов и женщин, воспитывающих детей в многодетных семьях. Практика показывает, что такие работники очень эффективны, мотивированы и готовы трудиться на совесть. Во-вторых, надомный труд благоприятен экономически, поскольку способен увеличить и разнообразить рынок рабочей силы, а также стать своеобразным средством "оживления" отдельных секторов экономики, например, в сельской местности. Этими факторами наравне с крупными предпри-

ятиями активно пользуется малый бизнес.

В ОАО "Кизилкуммент" надомный труд женского рода. На сегодняшний день на крупнейшее промышленное предприятие Навоийского региона привлечено 116 женщин преимущественно среднего возраста из махаллей города Навои и Карманинского района.

Наши надежные помощники, - рассказывает начальник подразделения надомничества ОАО "Кизилкуммент" Шароф Назиев, - задействованы на раскройке и пошиве специальной рабочей одежды, теплых жилетов и курток, рабочих рукавиц. Также по заказу

выполняется работа для других нужд нашего предприятия. Надомники обеспечены швейными и раскройными машинами, всем необходимым оборудованием. Для пошива специальной одежды и выполнения других заказов отдел снабжения предприятия обеспечивает и доставляет к месту работы необходимый материал, сырье и полуфабрикаты. В городе Навои открыта парикмахерская, которая функционирует при подразделении, организует службу книжного переплета, в подсобное хозяйство предприятия надомниками приняты доярка, животновод и заготовитель кормов. В минувшем году нашим подразделением выполнено работ более чем на 719 миллионов 907 тысяч сумов.

→ 2

Благоприятный инвестиционный климат

В Торгово-промышленной палате бельгийской провинции Лимбург состоялась презентация торгово-экономического и инвестиционного потенциала Республики Узбекистан. В это объединение входит около 3000 предприятий региона, большинство из которых специализируются в области производства высокотехнологичного оборудования, электротехнических товаров, а также сферах ИКТ, энергетики, логистики и транспортных перевозок.

В ходе мероприятия представители бельгийских компаний получили информацию о современном развитии Узбекистана, диверсификации отраслей его экономики, созданных благоприятных условиях для иностранных инвесторов, подкрепленных национальным законодательством. Бизнесмены также были ознакомлены с итогами социально-экономического развития Узбекистана в 2013 году и приоритетами на 2014 год.

Участникам презентации представлены преимущества и возможности СИЭЗ "Навои", СИЭЗ "Ангрен" и "Джизак", на территории которых обеспечены производственные, транспортные, инфраструктурные условия для организации полного цикла производства от сырья до готовой продукции во всех отраслях промышленности. Были отмечены льготы для субъектов, зарегистрированных на территориях СИЭЗ и СИЭЗ, включая особый таможенный, налоговый режимы и другие преференции.

Бельгийские компании получили перечень перспективных инвестиционных проектов, в которых они могут принять участие, а также международных специализированных выставок и ярмарок, планируемых к проведению в Ташкенте в 2014 году.

Отличительной особенностью деятельности компаний провинции Лимбург является то, что поставку своей продукции они сопровождают передачей знаний и ноу-хау ее потребителям.

Заинтересованность Узбекистана в развитии сотрудничества, направленного на создание производств широкой номенклатуры готовой экспортноориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, проведение презентации, несомненно будет способствовать привлечению передовых технологий в промышленный сектор экономики республики.

По итогам мероприятия некоторые участники дали интервью ИА "Жахон", поделившись видениями и оценками развития перспектив инвестиционного сотрудничества.

Х.Нутс, региональный менеджер ТПП Лимбурга:

- Узбекистан и Бельгия имеют огромный потенциал для дальнейшего взаимодействия, который пока еще не реализован в полном объеме.

Нынешняя презентация экономических возможностей стала важным событием и вызвала большой интерес среди деловых кругов провинции. Подтверждением тому является присутствие на ней представителей более 40 крупных компаний Лимбурга, функционирующих в различных сферах экономики.

Уверена, что проведение этого мероприятия послужит активизации двустороннего торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия. Мы намерены разместить презентационные материалы на веб-сайте палаты, а также распространить их среди компаний-членов.

Р.Туниссен, генеральный директор компании "Aqua Master Europe":

- С большим интересом ознакомился с презентацией и итогами социально-экономического развития Узбекистана. Благоприятные условия, созданные в республике для иностранных инвесторов, способствуют развитию долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества между предпринимателями двух стран.

Наша компания специализируется на внедрении и реализации систем капельного орошения и других водосберегающих технологий полива в народном и сельском хозяйстве. Мы готовы к установлению сотрудничества с узбекскими партнерами.

К.Окенинкс, исполнительный директор компании "VOUS Technics":

- Темпы развития Узбекистана впечатляют. Тот факт, что рост по итогам 2013 года составил восемь процентов, а инфляция не превысила 6,8 процента, демонстрирует стабильность экономики и повышение уровня жизни населения.

Производство промышленного холодильного оборудования, в том числе для охлаждения фруктов, является главным направлением нашей работы. Мы заинтересованы в налаживании контактов с узбекскими коллегами и их дальнейшем развитии. Думаю, в рамках участия в международной специализированной выставке-продаже мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства Uzbekistan Agrominitech Expo-2014, которая будет проходить в Ташкенте в мае этого года, нам удастся установить такое взаимодействие.

Х.Дениелс, главный исполнительный директор компании "Intellisol":

- Мы имеем положительный опыт сотрудничества с Узбекистаном. В 2013 году представители нашей компании четыре раза посещали вашу страну. В ходе этих поездок нам удалось воочию убедиться в высоком уровне социально-экономического развития республики. Политика поэтапного становления полностью себя оправдала, о чем, в частности, свидетельствуют стабильно высокие темпы роста в условиях глобального финансово-экономического кризиса.

Благоприятный инвестиционный климат, большой сырьевой потенциал, а также квалифицированные трудовые ресурсы являются важным стимулом для привлечения иностранных инвестиций в Узбекистан - одно из ключевых государств региона, сотрудничество с которым открывает неограниченные возможности.

ИА "Жахон".

Женщина и общество

Доброе слово исцеляет

Девушка в регистратуре, узнав, кого я ищу, моментально заулыбалась. - Саида Саттаровна Махкамова? Наша волшебница сейчас у главврача. Идемте, я вас провожу.



Этого мягкого, доброго врача любят и коллеги, и больные. За ответственность, полную самоотдачу, профессионализм и готовность всегда прийти на помощь. Но главное - за любовь к людям. А ведь медицина могла бы и не получить такого отличного специалиста, если бы не мечта отца о том, чтобы в семье был медик.

В доме Саиды Саттаровны была большая библиотека. Родители любили литературу и передали эту любовь детям. Читала Саида как завещанная. Днем были занятия в школе, работа по дому, уроки... А вечером брала с полки очередную книгу и погружалась в увлекательный мир. Открывала не известные ранее грани жизни, смеялась и плакала вместе с героями... Ей пророчили путь поэта - девушка писала хорошие стихи.

Некоторые знакомые до сих пор жалуют, что я не выбрала литературу. Но о своем решении не пожалела ни разу. Ведь труд врача не менее интересный и творческий. За годы работы

поняла, что для выздоровления больного одинаково важны как медицинская помощь, так и человеческое понимание и участие. Был у меня пациент - девушка 1940 года рождения. Приходил чуть ли не каждый день. Измерю ему давление, спрошу о делах. Он сразу и расветет. Удивительно, но через некоторое время его медицинские показатели значительно улучшились! Ведь верно в народе говорят - доброе слово исцеляет.

В семейной поликлинике № 35 Чиланзарского района столицы Саида Саттаровна уже два года. При этом врач-физиотерапевт высшей категории не только лечит больных. Защита прав и интересов врачей, духовно-просветительская работа, дружеская атмосфера в коллективе - все это на плечах руководителя первичной организации Комитета женщин.

Работа первички прежде всего направлена на обеспечение охраны труда и социальную поддержку наших специалистов, здесь большая часть которых женщины, - рассказывает главный врач поликлиники Саодат Абдухамидова. - Ведь, как отметил Президент нашей страны в докладе на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, ценить женщин, заботиться о них - долг всего нашего общества. Поэтому в нашей поликлинике особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для их полноценного отдыха, проводятся духовно-просветитель-

ские беседы, организуются культурные мероприятия. Такое отношение себя полностью оправдывает. Это заметно и по профессиональным показателям, и по отношениям внутри коллектива. Доверие работниц чувствуется по тому, как часто они обращаются к Саиде Саттаровне за советом. То, что нашу первичку признали лучшей на республиканском смотре-конкурсе "Образцовая первичная организация Комитета женщин", - целиком заслуга ее руководителя.

Саида Саттаровна успешно реализовала себя в избранном деле. Но не сложилось бы все так удачно без понимания родных. Супруг Олимжон Махкамов поддерживает супругу как в работе, так и в личностном развитии. Радуют и дети - у счастливой пары их трое. Старшая дочь Нигора - биотехнолог. Сейчас воспитывает малышку Наргизу и готовится вновь стать мамой. Сын Азиз учится на третьем курсе в Ташкентском государственном техническом университете. Младшая дочь Нодирабегим собирается стать учителем. Необходимые знания получает в Ташкентском педагогическом колледже имени Юнуса Радажи. Для них мама лучший друг и советчик, от которого нет секретов.

Для счастливой и полноценной жизни женщине нужна самореализация не только на домашнем, но и профессиональном поприще. Меняются ее положение и роль в нашем обществе. Пример моих коллег - яркое тому подтверждение, - говорит Саида Махкамова.

Елена Довгалюк. На снимке: Саида Махкамова делится опытом с коллегами. Фото Рашида Галиева.

Вместе против зла

Министерство высшего и среднего специального образования и вузы страны реализуют комплекс мероприятий в рамках проводящегося в феврале месячника борьбы с распространением наркотических средств среди молодежи.

Так, в Центре "Мабнавият ва маърифат" при Минвузе состоялась встреча на тему "Наркомания - чума века", организованная при поддержке Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни и Главного управления внутренних дел столицы. Как отметили участники, по некоторым оценкам ежегодный оборот глобального наркотику бизнеса превышает 400 млрд долларов, число наркозависимых молодых людей в возрасте 15-35 лет на планете составляет около 200 млн, а по данным ООН, ежегодно от этой пагубной привычки погибают 100 тысяч человек. Выступившие педагоги и студенты подчеркивали, что проблема эта в равной степени негативно сказывается на жителях любой страны, их умственном и физическом развитии, и рассказывали о проводимой в нашей стране работе по противодействию распространения наркомании. Этим вопросам был посвящен и продемонстрированный на мероприятии документальный фильм "Кабохат" ("Плоды").

Стажируются педагоги

Ташкентский университет информационных технологий продолжает повышать качество обучения при поддержке международных партнеров в рамках реализации постановления Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров в области информационно-коммуникационных технологий" от 26 марта прошлого года.

В начале января вуз направил группу преподавателей на повышение квалификации в южнокорейский Университет Инха. Основанный 60 лет назад, ныне он находится в топ-5 вузов инженерного и ИТ-профиля этой страны, а контингент студентов превышает 20 тысяч человек. Перспективные педагоги ТУИТа и его региональных филиалов получили возможность совершенствоваться там свои знания в течение двух месяцев по программе, подготовленной специально для них на основе международных стандартов. Среди охваченных направлений - разработка, анализ и архитектура программного обеспечения, системы управления базами данных, мобильные вычисления. До конца года в лидирующей университеты Южной Кореи намерено направить еще 60 соотечественников, которые пройдут обучение в магистратуре, докторантуре и на курсах повышения квалификации по ИКТ.

Вопросы расширения двустороннего сотрудничества понимаются в ходе недавней встречи с президентом Университета Инха Пак Чунбэ в Государственном комитете связи, информатизации и телекоммуникационных технологий нашей страны. Отмечалось, что состоявшийся в 2012 году государственный визит Президента Узбекистана в Республику Корея сыграл важную роль в дальнейшем развитии взаимодействия в этой области. Участники обсудили возможности улучшения качества подготовки кадров.

На старте карьеры

Традиционный день карьеры прошел в Университете мировой экономики и дипломатии.

Его организовали для студентов и выпускников карьерный центр вуза и компания "HRC Union". Гости представили возможность ознакомиться с состоянием рынка труда нашей страны и интерактивными презентациями ведущих компаний. Особое внимание привлекла ярмарка вакансий, где рабочие места молодежи предлагали государственные и коммерческие учреждения, крупнейшие отечественные предприятия, СП и другие организации. В число участников мероприятия вошли НАК "Узбекистонхаво йуллари", "Nestle", "Алкоголь Узбекистан Оперейтинг Компани", "General Motors Uzbekistan", "UzBAT" и многие другие.

Лучшие практики

Семинар-тренинг по программе "Совершенствование услуг охраны материнства и детства" прошел в Самаркандском государственном медицинском институте.

Его инициировал Центр развития медицинского образования Министерства здравоохранения при поддержке ЮНИСЕФ. В течение десяти дней преподаватели рассматривали лучшие мировые практики в области эффективной организации перинатальной службы, интегрированного ведения детских болезней, мониторинга роста и развития, грудного вскармливания. Также обсуждались рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения международные критерии, проблемы реализации новорожденных и ВИЧ. Полученные знания педагоги станут активнее использовать на занятиях, что положительно скажется на уровне выпускаемых вузом специалистов.

Прошла презентация

В столице состоялась встреча, посвященная возможностям продолжения высшего образования.

Ее провело недавно организованное в столице бюро "Campus France" при Французском институте в Узбекистане. Собравшимся рассказали об университетах родины Гюго, условиях приема и составлении мотивационных писем, резюме. Также прошла презентация новой стипендиальной программы "Bourdieu". Алексей Романов.

Национальная программа по подготовке кадров

Открывая секреты искусства

Скульптура матери и ребенка, встречающаяся на территории Республиканского художественного колледжа, невольно погрузила в большую мир прекрасного. Заходя в это учебное заведение, начала чувствовать себя сопричастной к тайнам искусства.

Редкий ребенок в детстве не любит рисовать, лепить, но художники становятся единицы. Знаменитый колледж позволил раскрыться и развиться многим талантливым людям. Старейшее образовательное учреждение сферы искусства за свою почти 100-летнюю историю выпустило немало достойных учеников. В нем получали азы знаний такие прославленные деятели искусства нашей республики с мировым именем, как Рузы Чарыев, Владимир Бурмакин, Джавлон Умарбеков, Николай Шин, и многие другие. Сегодня в нем обучаются ребята, которые равняются на прославленных мастеров.

Стать специалистами юному поколению помогают авторитетные преподаватели-художники. Благодаря им молодежь не только получает творческую специальность, но и приобщается к возвышенному. Учитель для этого не жалеет ни сил, ни знаний, ни опыта.

Отечественное художественное образование имеет сформирован-

ную систему обучения. Ребята постигают секреты творчества на основе специально разработанной программы, которая включает в себя освоение разных методов и технических материалов. Если раньше действовало всего два отделения и выбор у учащихся был небольшой, то на сегодняшний день им предложена более разнообразная программа обучения. Это станковая, монументальная, театрально-декоративная живопись, монументально-декоративное искусство, лаковая миниатюра, станковая графика, скульптура, театральные грим и другие. Также в связи с тем, что в нашей стране уделяется огромное внимание реставрации и сохранению произведений изобразительного и прикладного искусства, памятников архитектуры, недавно стали готовить специалистов и в этой области.

Живопись увлекалась с детства, - говорит учащаяся второго курса отделения "Театральные декорации" Рената Султанова. - И очень рада тому, что здесь смогла развить навыки и уже представлять лучшие работы на экспозициях. Ведь все мероприятия, в которых мы принимаем участие, для нас являются шансом не только заявить о себе, но и возможностью набраться опыта у товарищей.

Также в колледж постоянно приглашают известных художников,

скульпторов и других достойных деятелей искусств для проведения мастер-классов. Подобные встречи являются хорошим стимулом - каждый стремится выложиться на все сто процентов.

В ходе экскурсии по зданию установилась у открытых дверей одной аудитории, где ребята о чем-то спорили. Оказалось, здесь идут занятия по театральной бутафории, и учащиеся готовят реквизиты к заданному спектаклю. Учителя с гордостью говорят о том, что этому виду искусства во всей стране обучают только здесь. А без бутафории сцена словно дерево без кроны и листья. Кстати, здесь уют создавать и исторические костюмы.

В работе с молодежью очень важно ее заинтересовать, - говорит преподаватель колледжа, кавалер ордена "Мехнат шухрати" Т. Садыков. - Если ребята не будут любить и понимать то, чем занимаются, у них ничего не получится. Поэтому все свои занятия стараемся проводить в интерактивной форме, не забывая о творческой атмосфере. Возможно, в этом причина того, что, увлекаясь учебным процессом, иногда не замечаем времени. И лишь со звонком понимаем, что пора остановиться.

Покидая стены колледжа, задумалась: кто-то из этих мальчишек и девчонок в будущем в своих произведениях прославит имя нашей страны, кто-то посвятит себя педагогической деятельности. У каждого из них свой путь. Но, несмотря на это, у всех есть один общий знаменатель - любовь к искусству, которая всю жизнь будет связывать их невидимой нитью.

Оксана Малосабирова.

Надежный щит

Важным звеном развития экономики является работа таможенной службы страны, которая обеспечивает экономическую безопасность и регулирует товароборот.

В Узбекистане на государственном уровне принимаются меры по укреплению материально-технической базы службы. Привычными и повседневными для специалистов стали современные инспекционно-досмотровые комплексы, которые используют зарубежные коллеги, не говоря уже о необходимых технических средствах контроля и связи. А участники внешнеэкономической деятельности уже оценили плюсы электронного декларирования товаров.

Важным шагом в соответствии с Концепцией информационно-технической политики Государственного таможенного комитета (ГТК) стало внедрение Единой автоматизированной системы. Она обеспечивает сбор, обработку, накопление, анализ, хранение и передачу в режиме реального времени информации по цепи "таможенный пост - областное таможенное управление - ГТК".

В рамках постановления Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности деятельности органов государственной таможенной службы" от 10 августа 2011 года продолжается оснащение приграничных постов современным оборудованием для бесконтактного досмотра грузов. На границах с Афганистаном, Казахстаном, Кыргызстаном, Туркменистаном и Таджикистаном ряд постов оборудован мобильными железнодорожными инспекционно-досмотровыми комплексами. Также установлено 23 комплекта рентген-аппаратов для досмотра ручной клади и багажа, 14 комплектов анализаторов металла, 88 - для сканирования паспортов, системы видеонаблюдения, компьютерное оборудование, необходимое ортех-

ника. Двадцать ключевых приграничных постов, на которые приходится около 90 процентов автомобильного потока, имеют системы распознавания номерных знаков.

Все эти технические средства позволяют ускорить процесс оформления, проводить более качественный досмотр и всесторонний анализ металлических материалов и определять наличие в их составе драгоценных веществ. Главное - способствует своевременному предупреждению и выявлению фактов нарушений таможенного законодательства. Хотя правонарушители изобретают все новые способы провоза различных товаров, выбирая при этом обходные пути и пытаются спрятать незаконный груз, против таких современных методов в работе они бессильны. Об этом свидетельствуют цифры. В 2013 году выявлено 24332 факта незаконного перемещения товарно-материальных ценностей более чем на 151 млрд сумов. С помощью рентгеновских аппаратов "засветили" товаров на 9,4 млрд сумов, а использование сканирующего оборудования помогло пресечь 105 фактов незаконного перемещения различной продукции.

Работа по оснащению таможенных постов современным оборудованием продолжится и в нынешнем году. Прорабатывается вопрос о поставке еще пяти железнодорожных инспекционно-досмотровых комплексов и двадцати комплектов рентген-аппаратов.

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока". (Материал подготовлен при содействии пресс-службы ГТК Республики Узбекистан).

Туризм

В Риге прошла XXI Международная выставка-ярмарка туризма "Balttour 2014", в рамках которой были представлены услуги и возможности нового туристического сезона многих стран мира. В ней приняли участие и представители нашей страны.

Весомый пакет предложений

На 450 стендах свои предложения продемонстрировали около 700 туристических компаний из 38 государств.

Презентация туристического потенциала Узбекистана состоялась в первый день выставки. Она была организована НК "Узбектуризм", НАК "Узбекистон хаво йуллари", ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", рекламным агентством "Большой шелковый путь" и ведущими туркомпаниями "Tes tou" и "Sukhrobkholon".

Национальный стенд Узбекистана в виде восточной башни, украшенной голубыми узорами, оценили многие посетители, признав его как самый красивый на выставке.

На презентации была представлена подробная информация о культурно-историческом наследии Узбекистана, туристических возможностях и разработанных

турах по историческим городам республики.

Специалисты сферы отметили, что с каждым годом растет число желающих посетить нашу страну, туризм развивается, которой развивается стремительно темпами. Строятся новые гостиницы, совершенствуется инфраструктура, повышается уровень сервиса и расширяется пакет турпредложений.

Латвийскими представителями было отмечено, что участие в выставках и подобных презентациях о возможностях туризма в Узбекистане способствует еще большему привлечению иностранцев в республику.

Участие Узбекистана в "Balttour 2014" широко освещалось латвийскими СМИ, в частности, в газете "Вести сегодня" и журнале "Балтийский курс".

ИА "Жахон".

Реклама

Государственный комитет Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру объявляет о продлении срока представления конкурсных предложений в рамках исполнения государственного заказа на реализацию проектов по внедрению и развитию информационно-коммуникационных технологий объявляет конкурсные торги на разработку проектной документации по созданию информационных систем и баз данных системы «Электронное правительство» - компонент «Разработка проектной документации по созданию интегрированной системы кадастра и регистрации недвижимости», ранее объявленного в газете «Правда Востока» в № 19 от 28 января 2014 года и «Народное слово» в № 19 от 28 января 2014 года. В соответствии с решением конкурсной комиссии срок подачи конкурсных предложений продлевается до 12.00 (время ташкентское) 26 февраля 2014 года. Остальные условия конкурсной документации остаются без изменений.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 18-19 февраля По территории республики - переменная облачность, местами осадки (дождь, в отдельных районах возможен переход в снег). Местами

туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем - 5-10 тепла. В Ташкенте 18 февраля - переменная облачность, к вечеру возможен дождь. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 0-2 теп-

ла, днем - 8-10 тепла. 19 февраля - переменная облачность, возможны осадки (дождь, возможен переход в снег). Ветер восточный, с переходом на западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 0-2 тепла, днем - 8-10 тепла. Узгидромет.

Высшая школа сегодня

